

# 坚决做在党言党爱党忧党兴党护党的表率

李  
小  
三

今年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战、实现“十三五”规划收官之年。然而，天有不测风云，新冠肺炎疫情突如其来，这是一场百年不遇、传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的世界性重大突发公共卫生事件，给世界经济社会发展带来了全面深刻的变化。在这次百年不遇的世界疫情防控斗争中，以习近平同志为核心的党中央，审时度势、科学研判、果断决策、迅速行动，团结带领全党全国各族人民与疫情展开了坚决斗争，坚决打好抗击新冠肺炎疫情的人民战争、总体战、阻击战。我国疫情防控和复工复产之所以能够有力推进，根本原因是党的领导和我国社会主义制度的优势发挥了无可比拟的重要作用。

在疫情防控和复工复产中，我们党坚持总揽全局协调各方，确保全国一盘棋，凸显了强大的政治领导力；坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，武装头脑指导实践推动工作，凸显了强大的思想引领力；坚持党来自群众、植根群众、服务群众，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬，凸显了强大的群众组织力；坚持集中力量办大事的光荣传统，凝聚万众之心汇聚八方之力，凸显了强大的社会号召力，再一次有力地证明了“办好中国的事情关键在党”，再一次充分地证明了马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”、中国共产党为什么“能”。

中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。每一名党员都是我们党的肌体细胞，党的领导离不开每一名党员能力作用的发挥。习近平总书记强调，广大党员要“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来，充分发挥先锋模范作用”，这样“我们党就会很有力量，我们国家就会很有力量，我们人民就会很有力量，党的执政基础就能坚如磐石”。作为一名新时代的党员干部，一定要以党为荣、为党骄傲，始终牢记自己的第一身份是党员、第一职责是为党工作，坚决做在党言党、在党爱党、在党忧党、在党兴党、在党护党的表率。

## 一、坚持政治首位，做在党言党的表率

党员干部的第一身份是政治身份，做在党言党的表率，最首要的就是要始终旗帜鲜明讲政治。习近平总书记强调，党员干部要“自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程”。